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COMUNICAT DE PRESĂ 

Ministrul Grațiela GAVRILESCU la Consiliul de Mediu al Uniunii Europene 

 

 

Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, Grațiela GAVRILESCU, a participat vineri, 6 
martie 2015, la Bruxelles, la Consiliul de Mediu al Uniunii Europene, eveniment care reunește 
miniștri ai mediului din Statele Membre. 
 

Reuniunea acestui Consiliu de Mediu a debutat cu o discuție privind Comunicarea 
Comisiei Europene referitoare la ”Protocolul de la Paris - un plan de acțiune pentru 
combaterea schimbărilor climatice după 2020”. Acest document prezintă o primă viziune clară 
pentru un protocol obligatoriu din punct de vedere juridic, care să conțină angajamente 
pentru toate statele Părți în domeniul combaterii schimbărilor climatice. 
 

De asemenea, s-a adoptat Contribuția UE și a statelor sale membre, în ceea ce privește 
reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, în perspectiva încheierii noului protocol 
internațional care se dorește să fie agreat anul acesta, la Paris.  

”Aceasta contribuție va oferi un semnal foarte important partenerilor internaționali de 
discuție cu privire la angajamentul UE.  În același timp, sperăm că exemplul nostru va fi 
urmat și de alte state, în special marii emițători”, a spus ministrul român al mediului.  
 

Un alt subiect abordat în cadrul sesiunii de dimineață a fost Comunicarea Comisiei 
privind Uniunea Energiei din perspectiva dimensiunii climatice. 

În acest context, Grațiela Gavrilescu, a menționat că ”Uniunea Energiei trebuie să 
faciliteze soluții prin care decalajele și disparitățile de dezvoltare din interiorul Uniunii 
Europene să fie diminuate și să prevină accentuarea acestora, dar și să ia în considerare 
potențialul diferit al Statelor Membre în ceea ce privește utilizarea resurselor lor indigene. 
De asemenea, să prezerve dreptului Statelor Membre de a gestiona adecvat propriul mix de 
energie”. 
 

La prânzul de lucru, Directorul executiv al Agenției Europene de Mediu a prezentat 
Raportul „Mediul european – starea și perspectiva 2015” (SOER 2015), care oferă o evaluare 
cuprinzătoare și integrată a stării mediului din Europa. 
 

Sesiunea de după-amiază a debutat cu un schimb de opinii cu privire la „Înverzirea” 
Semestrului European.  

Ministrul Gavrilescu a punctat că: ”Potențialul sinergiilor dintre politica de mediu și 
alte domenii de politică, în special economică și socială, poate fi valorificat prin adoptarea 
unor obiective majore comune care să vizeze: 
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• reducerea deșeurilor, prin creșterea eficienței consumului și intensificarea activităților 
de reciclare; 

• dezvoltarea unor mecanisme de stimulare a tehnologiilor eco-inovatoare, care sa 
contribuie la reluarea creșterii economice durabile; 

• tranziția către o economie verde, bazată pe eficiența resurselor.  
Aceste obiective pot avea un impact pozitiv asupra creșterii economice și creării de locuri de 
muncă”. 
 

Discuțiile au continuat cu analiza stadiului negocierilor și a etapelor viitoare ale Agendei 
globale post-2015. În calitate de vicepreședinte UNEA (Adunarea ONU de Mediu a Programului 
Națiunilor Unite pentru Mediu), ministrul român al mediului a propus o reflecție asupra 
modalității în care UNEA 2 ar putea să constituie o voce puternică privind obiectivele de 
dezvoltare durabilă, care să contribuie la implementarea obiectivelor de mediu relevante, cu 
accent special pe Consumul și Producția Durabile. 

”Considerăm că acțiunea miniștrilor de mediu este foarte importantă pentru 
promovarea viitoarei agende de dezvoltare post-2015, în care mediul trebuie să fie pe deplin 
integrat. În acest sens, consider că vor trebui menținute și întărite elementele de mediu 
conținute în propunerea privind Obiectivele de Dezvoltare Durabilă”, a mai spus ministrul 
Grațiela Gavrilescu. 
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